

СТАЛИН ЮШ ХУВАТ

„ПО СТАЛИНСКОМУ ПУТИ“

Орган Шурышкарского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Тюменской области.

№ 14
(354)

Четверг, 25 марта 1948 года.

Год издания 6-й
Цена 15 коп.

Вторая сессия Шурышкарского районного Совета депутатов трудящихся ВТОРОГО СОЗЫВА

Состоялась вторая сессия второго созыва Шурышкарского районного Совета депутатов трудящихся. Вторая сессия районного Совета депутатов трудящихся рассмотрела три вопроса: О состоянии народного образования в районе, о подготовке оленстала к весенне-летним кочевьям и организационные вопросы.

С докладом по первому вопросу о состоянии народного образования в районе выступила зав. районо т. Михайлова.

Выполняя постановление Совета Народных Комиссаров, — говорит т. Михайлова, вынесенное в 1930 году о введении всеобщего обязательного семилетнего обучения в городах и рабочих поселках и 4-х летнего обучения в сельской местности, в районе значительно расширилась сеть школ. Мы имеем 14 школ, из них 1 средняя, 9 начальных, 4 семилетних, в том числе 7 школ интернатов.

Но в работе школ имеется еще много недостатков. В 1947—48 учебном году план всеобщего обучения выполнен только на 78,5 процента, не доохвачено учебой 387 детей, главным образом дети местной национальности. Такое большое число недоохваченных детей школой явилось вследствие отсутствия мест в интернатах, и отдаленности школ. В интернатах и школах в течение последних лет капитальный ремонт не проводился, в помещениях холодно, темно, недостает комплекта белья, мебели, дети спят по 2-3 человека на одной койке, готовят уроки в тесноте (Васихово, Горки, Мужик).

Учебный год в Федулковской, Овортской, Киевской, Казым Мысовой школах начался не своевременно. Сельские Советы, колхозы недостаточно помогли в подготовке школ к учебным занятиям.

Учебно-воспитательная работа поставлена на низком уровне. За первое полугодие успеваемость составляет 76,6 проц. 361 учащихся не успевающих было в первом полугодии.

Внешкольная и пионерская работа проводится, слабо пионерские организации работают в отрыве от учителей, сборы проходят не интересно, пионеры скучают на этих сборах, учащиеся не прививаются трудовые навыки, кружки детской самостоятельности работают от случая к случаю.

Совершенно слабо поставлена работа по связи школ с родителями, родительские собрания проводятся редко, родительские комитеты не работают. Все это итог того, что районо слабо осуществляло контроль по работе школ, не

оказывало им помощи, а исполком районного Совета не потребовал от районо улучшения работы по руководству школами.

До сих пор есть факты бездушного отношения к кадрам учителей, учителя из-за несвоевременного финансирования школ, заработную плату получают не всегда своевременно, дорогами обеспечиваются плохо.

Далее т. Михайлова сказала, что первая сессия окрсовета, в своем решении по вопросу состояния народного образования в округе, указала на неудовлетворительное состояние дела ликвидации неграмотности и малограмотности. И в нашем районе этот вопрос разрешается плохо. Ликвидацией неграмотности охвачены сейчас 95 человек. Нужно признать, что мы имеем все условия для проведения этого мероприятия, но дело все в том, что за последнее время этот вопрос не имел должного внимания со стороны районо.

По первому вопросу в прениях выступило 14 человек. Все выступающие резко критиковали работу школ, руководство ими со стороны районо, много внимания выступающие уделяли также на плохое состояние учебно-воспитательной работы на то, что сельские Советы еще не перестроили свою работу по руководству школами.

Отдел народного образования не докомплектован. Про верку школ проводил редко, совершенно слабо помогал директорам, завучам по методическим вопросам.

После заключительного слова т. Михайловой, вторая сессия приняла подробное решение по улучшению дела народного образования. Сессия потребовала от заврайоно, директоров школ коренного улучшения учебно-воспитательной работы, укрепления сознательной дисциплины, повышения ответственности учителей за знания учащихся.

С докладом по второму вопросу о подготовке оленстала к весенне-летним кочевьям выступил заведующий сельхозотделом райсовета т. Рочев.

Осуществляя борьбу за выполнение исторического постановления февральского пленума ЦК ВКП(б) оленеводы районо выполнили государственный план по развитию оленеводства в 1947 году в целом по району на 114,5. Район получил Переходящее Красное знамя окружного парткома и окрсовета. Мы могли бы иметь лучшие показатели, говорит докладчик, если бы все колхозы выполнили свои планы.

Сейчас для оленеводов наступили решающие дни подготовки к весенне-летним кочевьям. Ясно, что от своевременного проведения кочевий зависит во многом судьба выполнения государственного плана оленеводства 1948 года.

Однако нужно признать, что если колхоз «Путь Ленина» и другие передовые колхозы и готовятся к весенне-летним кочевьям оленстала, то в целом подготовка к кочевьям оленстала проходит еще плохо. В колхозе имени Сталина недостает пастухов, „Голос рыбака“ нег бригадира оленстала. Во всех стадах недостает учетчиков, нет учеников пастухов, а правления колхозов подготовкой их не занимаются.

Для снабжения оленеводов недостает основных продуктов (крупы, сахара, табаку), нет кожи, совершенно нет посуды. И рыбкоопам нужно все это завезти и снабдить оленеводов.

Правлениям колхозов нужно своевременно обеспечить пастушеские бригады деньгами, промтоварами инвентарем, упряжью, боеприпасами, организовать бригады для борьбы с хищниками. Передвижение оленстала начать не позднее 1 апреля, своевременно притти в отдаленные места, не допустить отела не в указанных маршрутом местах.

Необходимо организовать медицинское обслуживание оленеводов, установить связь их с правлениями колхозов. В начале апреля провести кустовые совещания оленеводов, обсудить на этих совещаниях итоги 1947 года, разобрать план 1948 года и маршруты передвижения.

Необходимо вновь организовать оленеводческие фермы в колхозах „Голос рыбака“, „Коммунар“, имени Сталина. Докладчик также остановился на тех больших задачах, которые возлагаются на зовет специалистов отъезжающих в стада, а также сказал, что для них нужно будет создать и все условия в работе.

По данному вопросу выступило в прениях 9 человек. Ораторы резкой критике подвергли работу сельхозотдела по вопросам подготовки к кочевьям оленстала, отметили, что докладчик не самkritично подошел к освещению истинного положения с подготовкой к кочевьям. Не остановился на том, что сделано сельхозотделом по подготовке к кочевьям. Вторая сессия по второму вопросу приняла конкретное решение по обеспечению своевременного проведения кочевий.

После рассмотрения оргвопроса вторая сессия закончила свою работу.

Трудящиеся района! развернем социалистическое соревнование в честь международного праздника 1-е Мая, направим его на выполнение пятилетнего плана в четыре года!

А. М. ГОРЬКИЙ



28 марта исполняется 80 лет со дня рождения великого русского писателя, гениального художника слова, борца за победу коммунизма Алексея Максимовича Горького (Пешкова). Жизнь А. М. Горького и его творчество теснейшим образом связаны с жизнью и борьбой нашего народа, благородной деятельностью партии Ленина — Сталина. В литературе Горький выступает как представитель передового рабочего класса, как буревестник революции.

Алексей Максимович рано испытал на себе все ужасы детского труда и беспризорности в царской России. Несмотря на величайшие трудности он, стремясь к знаниям, неустанно учился. Свое детство и отрочество Горький осиял в своей замечательной трилогии «Детство», «В людях», «Мои университеты».

18 летним юношей Алеша Пешков сближается с революционерами и за свою революционную деятельность неоднократно подвергался преследованиям царской охранки и арестам.

В литературу Горький приходит в те годы, когда складывалась великая большевистская партия. Это навсегда определило основное направление всей деятельности писателя. Все до одного произведения Горького — стихи, рассказы, повести, романы, пьесы, очерки и статьи всегда были направлены на обличие эксплуатации и

ПАМЯТИ А. М. ГОРЬКОГО

Готовясь к достойной встрече 80-летнего юбилея гениального русского писателя. А. М. Горького на всех предприятиях, в коллективах учреждений, колхозах и десятидворках агитаторы проводят беседы о жизни и деятельности Горького.

28 марта при районном Доме культуры будет проведен беседа на

тему „Горький — пролетарский писатель“.

Близкий друг Ленина и Сталина, Горький был активным участником борьбы народов нашей страны за освобождение от гнета царизма, капиталистов и помещиков. После Великой Октябрьской социалистической революции он всеми силами участвует в строительстве новой жизни.

Произведения Горького проникнуты огромной и вечной любовью к труду и труженикам. С восхищением и гордостью отзывался Горький о советской власти партии большевиков и ее вождях Ленине и Сталине.

«... У советской власти, — писал Горький, — нет других интересов, кроме интересов трудового народа. Это единственная в мире действительно народная власть».

Советский союз, весь мир знают Алексея Максимовича не только как великого писателя, втора широко известных рассказов, романов, пьес, но и как непримиримого борца против реакции, против фашизма.

В. М. Молотов определяя значение Горького сказал:

«Величие Горького в том, что его светлый ум, близость к народу и самоотверженный гигантский труд над освоением достижений культуры человечества сделали его беззаветным другом трудящихся и великим вдохновителем борьбы за дело коммунизма».

Все возрастающее значение Горького, как писателя с мировым авторитетом, выдающегося участника социалистического строительства, вызвало неистовую ненависть к нему со стороны врагов Советского союза. 12 лет тому назад наймиты фашизма злодейски умертвили великого деятеля культуры. Но уничтоженный физически, Горький остался бессмертен в своем художественном творчестве. Его страстное слово было с нами в дни Великой Отечественной войны против немецких захватчиков, оно также вдохновляет нас сейчас на доблестный труд и подвиги во имя нашей любимой Отчизны, во имя коммунизма.

Готовясь к достойной встрече 80-летнего юбилея гениального русского писателя. А. М. Горького на всех предприятиях, в коллективах учреждений, колхозах и десятидворках агитаторы проводят беседы о жизни и деятельности Горького. На отдельных предприятиях готовятся фотомонтажи, и выставки стенгазеты.

Оленеводы колхоза „Путь Ленина“ готовятся к кочевьям

В беседе председатель колхоза „Путь Ленина“ т. Чупров нам рассказал, что все бригады оленеводческой фермы колхоза заканчивают подготовку к кочевьям и к 1 апреля, к началу весеннего легкого кочевий оленеводов, все работы будут закончены.

Бригады пастухов уже обсудили обращение участников окружного совещания, поэтому с особым подъемом проходит подготовка к весенним кочевьям.

Особенно хорошо работают пастухи бригады № 1 (бригадир т. Артеев И. С.). В бригаде 5 человек. Работа их построена с таким расчетом, чтобы каждый пастух проводил ту или иную работу, связанную с подготовкой к кочевьям. Уже полностью закончен ремонт летних еловых и ерзовых паст, стремителен упряжь. Чумработница помогает пастухам в ремонте летнего чума. Неплохо работают и пастухи бригады № 8, где бригадиром т. Валеев.

Председатель колхоза говорит, что бригады

ощущали недостаток в железных печках, ножах и в других хозяйственных инструментах, но мы все это изготовили в своей кузнице и уже отправили в стада. Правда нет посуды и ведер, поэтому кооперации нужно подумать над этим и снабдить оленеводов.

Зав оленеводом т. Ануфриев, зоотехник колхоза т. Хозяинов в настоящее время в стадах, они побывают во всех бригадах при просте оленей и конечно, говорит т. Чупров, еще проверят все ли сделано в бригадах, чтобы начать передвижение к местам отела.

Наши оленеводы нынче будут снабжаться продуктами на весенне-летний период в трех пунктах: Ямгорте, Овирте и в Мужах. Мы уже перечислили деньги рыбкоопу за продукты и промпродукты оленеводов. Чтобы лучше было с питанием пастухов в каждую бригаду даны сети для лова рыбы, с рыбкоопом уже заключили договор на сдачу мяса от летнего забоя оленей.

ПЕРЕДОВИКИ КОМСОМЛЬЦЫ

Активно проходит работа по подготовке к путине в колхозе «III Интернационал», Шуринского сельсовета. Все бригады, а также рыбаки включились в социалистическое соревнование за своевременную и качественную подготовку к весенне-летней путине. Все силы и энергия рыбаков сейчас сосредоточены на этом важном мероприятии. По колхозу план ремонта сетематериалов выполнен на 65 процентов.

Инициаторами в работе среди

колхозников являются молодые рыбаки — комсомольцы, как например Шиянов К. Т., Шиянов А. А., Кондыгин И. А. эти комсомольцы в своей бригаде уже закончили ремонт сетематериалов.

Кроме этого комсомольцы Манямова А. А., Хартаганов Т. Г. и Шиянов К. Т. являются агитаторами, они часто проводят беседы среди рыбаков колхозников, а также следят за ходом работы в бригадах. Урамухина.

Колхозы нашего района в 1947 году не плохо справились с выполнением плана развития животноводства. Этому много способствовала их борьба за претворение в жизнь постановления февральского пленума ЦК ВКП(б).

Казалось бы, что работники животноводства колхозов, правления колхозов и зоотехники отдела сельского хозяйства должны в нынешнем году работу по сохранению и развитию поголовья скота поставить еще лучше. Это долг животноводов района.

Однако, состояние с животноводством в колхозах района говорит совсем об обратном. Как уже отмечалось на страницах окружной и районной газет, зимовка скота в колхозах проходит крайне неудовлетворительно, скот, как рабочий так и крупный рогатый, в большинстве доведен почти до истощения.

В чем дело, почему такое состояние с животноводством не тревожит правления колхозов, специалистов и сельхозотдел? Ведь все видят и знают, что расходование кормов в

Преступное бездушие

колхозах проходит без учета, корм дают вволю. Колхозы мотивируют, что корм недоброкачественный, поэтому его дают вволю. Но колхозам рекомендовано производить запарку сена, резку, выполняется же это мероприятие от случая к случаю. На фермах колхозов царствует грязь, скученность, отсюда уже есть случаи — когда родившиеся телята были затоптаны.

Фуражиры, скотницы, конюха, ездовые представлены сами себе, а правления колхозов сморились с их безответственным отношением к порученным работам. Специалисты редкие гости на фермах.

Выполнение государственного плана животноводства зависит от того, как мы сохраним родившийся молодняк, как мы сохраним от абортирования коров и быков. Это простая истина также не понятая колхозами и сельхозотделом. Только этим можно объяснить такой вопиющий факт абортирования 22 коров. В колхозе «Путь Ленина» 3 случая абортирования, «Красный путь» — 2, имени Сталина — 2, «Верный

путь» — 3, «Заря» — 4, «Елап Юш» — 2, «Советский север» — 2, «За лучшую жизнь» — 2. Возмутительный факт, но он не вызывает тревоги за состояние животноводства у председателей указанных колхозов, зоотехников и специалистов сельхозотдела.

Правления колхозов до сих пор из 22 случаев абортирования не привлекли к ответственности ни одного виновного, мало интересуются этим и наши судебные работники. Все знают, что абортирование произошло не от плохого корма, как объясняют правления колхозов, а от варварского отношения к животным.

Мне кажется что сельхозотдел исполкома райсовета разберется наконец с созданным положением в животноводстве и примет соответствующие меры к улучшению.

А правления колхозов будут строго соблюдать Устав артели и примут все меры к выполнению государственного плана животноводства.

У. Филиппова.

ЗАКОНЧИТЬ СБОРЫ ПО САМООБЛОЖЕНИЮ

По Кувшевскому сельскому Совету, как и по другим Советам, проводится сейчас самообложение сельского населения, средства от которых пойдут на нужды школ, изб-читален и благоустройство села.

Общие собрания коллективов единодушно постановили закончить уплату самообложения к 15 марта 1948 года. Однако установленный срок уже прошел, а сбор самообложения еще не закончен.

Отдельные товарищи еще не

появили значение самообложения и категорически отказываются от уплаты. Например бухгалтер дедомы т. Плеханова К., зав. кинофикацией Давыдов К. и учителя Шишкина и Попова Е. заявляют, что самообложение для нас дело не обязательное и поэтому платить деньги мы не будем. Этим товарищам нужно взять пример с колхозниц Мошкиной М., Русмиленко А. Русмиленко М. и других, которые досрочно выплатили самообложение.

По следам неопубликованных писем

В поступивших в редакцию нашей газеты корреспонденциях автора приводились безобразные факты о деятельности председателя Сыевского сельского Совета т. Филиппова С. П., который вместо правительственного руководства работой Совета занимался систематической пьянкой.

Эти письма были посланы

на расследование в исполком районного Совета депутатов трудящихся и нам сообщили, что факты, указанные в корреспонденциях, подтвердились. Решением исполкома райсовета Филиппов как несправившийся с работой и не оправдавший доверие избирателей снят с должности председателя сельского Совета.

ПОВСЕДНЕВНО УКРЕПЛЯТЬ УЧЕТ И ОТЧЕТНОСТЬ

В условиях ведения планового социалистического хозяйства учет и отчетность являются единственно важным средством проверки сохранности социалистической собственности. Хорошо поставленный бухгалтерский и оперативный учет и статистическая отчетность дают наглядную картину состояния выполнения планов, движение денежных и материальных ресурсов, отражают результаты работ, показывают на что необходимо обратить внимание для устранения отставания того или иного участка работы.

У нас в районе не мало имеется предприятий, учреждений где дело учета и отчетности поставлено на уровень

предъявляемых к ним требований. Однако, отдельные руководители и счетные работники до сих пор не хотят познать этой истины, в результате плохого учета и отчетности не справляются с выполнением плановых заданий.

Июли хозяйственного 1947 года показали, что колхоз «III Интернационал» государственный план развития оленеводства выполнил только на 82,3 процента, имени Сталина — на 79,7 проц., «Советский север» — на 60,9 проц. Одной из основных причин не выполнения плана развития оленеводства в этих колхозах является огромный непроизводительный отход поголовья, составивший от 38 до 44 проц. И на

оборот, где учет и отчетность были поставлены надлежаще, там и обеспечено выполнение плана. К примеру, колхоз «Путь Ленина» выполнил план на 140,2 проц., за что получил переходящее Красное знамя окружного партийного комитета.

Аналогичное состояние учета и отчетности сказалось и на выполнении плана домашнего животноводства. Опять же колхоз «III Интернационал» план по крупному рогатому скоту выполнил всего лишь на 65,6 проц., «Путь Сталина» — на 75,0 проц., эти факты говорят за себя.

В большинстве колхозов вследствие отсутствия учета и контроля надой молока на одну фуражную корову составляется очень низкий процент. К примеру колхоз «Красный путь», надой молока на 1 фу-

ражную корову в январе 1948 года составил 55 литров, в феврале 42,8 литра. Хуже того, в колхозах «III Интернационал», имени Сталина совершенно не ведется учет молока. Председатели правлений колхозов если не исправят положение с учетом, то план по доходам от продукции животноводства не будет выполнен, что безусловно скажется на уровне стоимости труда.

В колхозах установлена правительственная отчетность («О состоянии животноводства»), но в большинстве колхозов района эта отчетность ведется также не удовлетворительно. Представление этой отчетности задерживается или представляется с искажениями (колхозы «Ударник севера», «Путь Сталина», имени Сталина).

Ряд колхозов района при утверждении годовых отчетов сви-

дали на десятки тысяч рублей израсходованные орудия лова в течение года. Однако не секрет, что этими орудиями лова колхозники пользовались и для личных целей, но списания износа произведены за счет колхозов. Такое бесхозяйственное и безучетное состояние основных средств колхозов может привести к затруднительному финансовому положению хозяйства.

Задача счетно-плановых работников — повседневное укрепление учета и отчетности, подчинить это могучее средство проверки и контроля интересам выполнения плана новой пятилетки.

Урубков.
рай. инспектор ЦСУ
Госплана СССР.

Ответственный редактор
У. В. МОКРИНСКАЯ.